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ЦІКАВІ ФАКТИ ПРО 
ЗАПОРІЗЬКИХ 

КОЗАКІВ
Напевне, ніхто не сперечатиметься, що козаки – досить цікаве 

«явище» в українській (і навіть світовій) історії. Скільки є 
різноманітних згадок про них, і не тільки українських. Однак 
поряд з їх мужністю, силою, хитрістю та розумом частенько 

зустрічається краплинка містики, яка робить їх чимось 
більшим, ніж просто вояками. То може й справді запорожці 

були не такими вже й звичайними?
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Він складався з двох днищ, між якими 

розміщували вантаж аби занурити судно у воду. 
Так козаки непомітно підпливали до ворогів. 
Перед початком наступу вантаж викидався, а 

судно раптово піднімалось на поверхню. 
Звичайно, це ставало несподіванкою для 
противника, адже ніхто не очікував, що 

запорозьке військо може з’явитись з морських 
глибин :)

Перші підводні човни 
винайшли козаки о_0
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🙢 Вважається, що у мирний час головною розвагою козаків була 
пиятика. Звичайно, не обходилось і без цього. Але запорожці 

також полюбляли і культурний відпочинок: грали на музичних 
інструментах, співали пісень, танцювали та влаштовували 

показові бої на втіху собі та іншим. Також було у них багато 
справ по господарству, адже на Січі жінок не було, то ж 

доводилося поратися самотужки :)
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🙢 А от у походах пиячити було суворо заборонено. 
Порушення цього правила прирівнювалось до 

зради і могло каратись смертю.
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🙢 Закони на Січі були досить жорстокими. За крадіжку 
чи вбивство одного з побратимів, козака могли 
поховати живцем разом з небіжчиком, або бити 
кийками, що часто закінчувалось фатально. Так, 

можна сказати, що це не гуманно, зате дисципліна 
була відмінна.
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🙢 Козаки користувались не тільки власними знаннями, а й 
запозичували бойові прийоми в інших народів. Подейкують, що 

на Січі жили не лише українці, а й представники близько 20 
різних національностей: росіяни, поляки, молдавани, 
білоруси… Окрім того самі козаки та гетьмани часто 

подорожували світом, знайомились з культурою та звичаями 
інших країн.    
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🙢 Одного прапора для козаків не існувало, однак з 17 століття 
зайшла мова про головний стяг запорізької держави. На 

ньому було зображено Архангела Михайла на червоному 
фоні з одного боку, і білий хрест, золоте сонце, півмісяць і 

зорі – на іншому.
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🙢 Цікаво, що на прапорах козаків часто зображали 
шестикутну зірку. Однак іудеїв це ніяк не стосувалось. В 
давнину це був символ магії або емблема окремих родів. 

Тоді це був досить популярний знак, який означав 
гармонію.
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🙢 За легендою, козаки відрощували оселедці, вважаючи, що 
після смерті ангели ухватять за чубину душу воїна, й 

віднесуть на небо, у рай.
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🙢 Існував у запорожців цікавий звичай. Їх курені були завжди відкриті. 
Мандрівник чи перехожий може зайти туди, погостювати, попоїсти і 
рушити далі в дорогу. І це навіть якщо господаря немає вдома. Однак 

існувало суворе правило, з куреня нічого не виносити, а інакше – 
покарання. А як хтось знайде якусь річ на Січі, прив’язує її до 
високого стовпа. Як за три дні власник не знайдеться, то і річ 

переходить у володіння того, хто її знайшов.
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🙢 Розповідають, що на Хортиці досі росте величезний дуб, 
оспіваний у козацьких піснях і легендах. В деяких з них 

розповідається, що запоріжці проводили під ним свої 
обряди, йдучи на бій. Подейкують, що цьому дереву уже 

під 1000 років.
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🙢 Слово «козак» означає не «Вільна людина». З турецької мови це 
слово переводиться як «злодій», «волоцюга», «розбійник». Саме 
турки почали так називати цих воїнів під час воєн із ними, але с 
часом значення слова забулось, а вояки самі закріпили за собою 

цю назву. 
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🙢 Цікавим фактом є те, що козаки добрались і до Америки. Джон Сміт, один із 
засновників першого британського поселення на американському континенті, трохи 
раніше брав участь у католицькій боротьбі проти татар та турків. Під час одного з 
боїв він потрапив у полон, де пробув аж доки козаки його не врятували. Згодом він 
гостював на Січі, а звідти повернувся до Англії, куди запросив і запорожців. Якраз у 
цей час британці вирішили заснувати першу колонію в Америці. Джон Сміт 
вирушив у подорож, прихопивши із собою кілька козаків, які виявили бажання. Так 
українці допомогли Америку заснувати :)
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🙢 Презентацію підготував учень 8 класу Полтавської обласної 
гімназії-інтернату імені А. С. Макаренка Іванов Михайло

На цьому все, дякую за 
увагу!


